
ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ

ΦΥΛΛΑ∆ΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ #4

ΘΕΟ∆ΟΥΛΟΣ ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗΣ

(1) ΄Εστω C ένας κυκλικός κώδικας πάνω από το F2 µε µήκος n ≥ 3 και πρω-
τεύοντα γεννήτορα το g(X), όπου n είναι ο ελάχιστος ϕυσικός τέτοιος ώστε
το g(X) δίαιρεί το Xn − 1. ∆είξτε ότι η ελάχιστη απόσταση του C είναι
τουλάχιστον 3.

(2) (α΄) Κατασκευάστε έναν narrow sense BCH κώδικα πάνω από το F2 µήκους
7, µε απόσταση σχεδίασης δ = 4. Υπολογίστε τις παραµέτρους του
κώδικα σας. Πόσα λάθη διορθώνει ; Πόσα λάθη ανιχνεύει ; Είναι MDS;

(ϐ΄) Κατασκευάστε ένα κώδικα Reed-Solomon πάνω από το F8 µε απόσταση
σχεδίασης δ = 4. Υπολογίστε τις παραµέτρους του κώδικα σας. Πόσα
λάθη διορθώνει ; Πόσα λάθη ανιχνεύει ;

(γ΄) Ποιός από τους δύο παραπάνω κώδικες πιστεύετε ότι είναι καλύτερος
και γιατί ;

(3) ∆είξτε ότι ο κώδικας Ham(m, 2) είναι ένας narrow sense BCH κώδικας πάνω
από το F2.
Υπόδειξη : Κατασκευάστε ένα narrow sense BCH κώδικα πάνω από το F2 µε
δ = 3. Ελέγχοντας τον πίνακα ελέγχου (τις διαστάσεις του) συµπεράνετε ότι
οι στήλες του περιλαµβάνουν όλα τα µη µηδενικά διανύσµατα κατάλληλου
µήκους.

(4) (α΄) Υπολογίστε όλα τα µονικά ανάγωγα πολυώνυµα ϐαθµών 1 και 2 στο
F3[X].

(ϐ΄) Πόσοι κυκλικοί κώδικες µήκους 8 υπάρχουν πάνω από το F3;
(γ΄) ΄Εστω α µια ϱίζα του πολυωνύµου X2 + X + 2. ∆είξτε ότι το α γεννά

την πολλαπλασιαστική οµάδα F∗
9 . Περιγράψτε τις παραµέτρους του

narrow-sense BCH κώδικα πάνω από το F3, µήκους 8 και µε απόσταση
σχεδίασης δ = 3. (Υπόδειξη : εξετάστε και τον κώδικα µε απόσταση
σχεδίασης δ = 4, καθώς και το γεννήτορα).
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